



## 欢度中秋 喜迎国庆

9月12日晚,胜利油田孤东采油厂“欢度中秋 喜迎国庆”文艺晚会在孤东文化广场拉开序幕,采油厂员工、家属和仙河地区居民共计1000余人观看了演出。舞蹈《中国美》表达了对祖国的深深热爱,二胡齐奏《我的祖国》歌颂了对祖国的无比眷恋,相声《欢声笑语》让观众们感受到了传统艺术的魅力,歌曲《你好老石油》讴歌了老一辈石油人为油奉献的豪情壮志。整台晚会高潮迭起,掌声不断,展现了广大干部职工热爱生活、乐观向上的精神风貌与价值追求。据了解,本次文艺晚会由孤东采油厂离退休职工管理中心举办,桩西采油厂、仙河社区友情参与,形式多样、健康向上的文艺演出已经逐渐成为丰富群众文化生活的重要举措。

本报记者 邵芳 通讯员 尹永华 李贻晨 王瑞 摄影报道

## 第三方建设、运营环保设备,临盘社区巧解烟气治理难题

# 请来“环保管家” 省钱又省力

8月以来,胜利油田临盘社区供热供水大队燃煤锅炉房的脱硫塔全面进入施工阶段,因此困扰临盘社区多年的锅炉烟气难题有望化解。与以往不同的是,该项目的投资、施工及后期经营运行均由山东某环保科技有限公司承担,临盘社区仅需每年交付一定的服务费。这种引入第三方建设、经营维护的BOO模式不仅为临盘社区解决环保资金投入大的难题,同时缓解内部缺员的现状。

本报记者 邵芳  
通讯员 田辉 文小莉

### 环保压力日益严峻 锅炉烟气治理亟待解决

投产运行于2008年的临盘社区锅炉房是临盘油区唯一的热源,承担着地区近9000户居民、120多万平方米的供暖服务。但锅炉运营却在日渐严峻的环保压力下陷入窘境。

随着人们环保理念的日渐增强,2013年山东省出台了区域锅炉大气污染物排放新标准:对锅炉烟尘、二氧化硫、氮氧化物的排放浓度有了较为严格规定。为助力地方环境保护,积极响应出台的新政策,2014年临盘锅炉房展开了全面的环保改造工作,提前实现了达标排放。

然而,在省新标准实行两年后,2015年8月,山东省环保厅会同省发展改革委、省财政厅等部门联合印发了《关于加快推进燃煤机组(锅炉)超低排放的指导意见》,明确到2018年底前,二氧化硫排放浓度为原标准的四分之一,烟尘排放浓度为原标准的三分之一,这成为燃煤供热锅炉清洁生产的新标杆,而位于德州临邑县的临盘社区锅炉房正处于京津周边重点环境治理区域内,排放标准要求更高。虽然前期已做足达标排放的“功课”,但燃煤锅炉房已建成的工艺仍

不能满足超低排放的要求,临盘锅炉房烟气治理再次面临严峻挑战。

今年2月,临盘社区锅炉房被确定为临邑县首批年底前实现超低排放的试点单位,锅炉烟气治理设施改造工作已刻不容缓。“按照正常情况自建自营来说,该烟气治理环保项目预计耗资约2000万元,每年社区还需花费高额的维护运行费用,还缺乏专业人员维护,运行是否稳定也是个未知数。面对当前低油价的形势,这一方案不划算。”临盘社区副总经济师李菲算了一笔账,“既节约成本,又能达标排放,BOO建设模式则为最佳选择。”

### 借力BOO建设模式 提供烟气治理新思路

BOO建设模式是一种全新的生产运营模式,简言之就是承包商投资建设,拥有所用权并承担日常运维,社区作为“消费者”仅需向承包商支付服务费。思维的创新与突破为临盘社区锅炉烟气治理改造提供了新的解决思路。

BOO建设模式确定后,临盘社区立即启动项目运行。7月4日,他们通过公开招标方式选择了技术方案最优、价格较低的承包商山东某环保科技有限公司。随后,双方积极配合,对现场施工可能遇到的问题进行协商,并

明确管理方式,明确责任、义务,保证依法合规、安全平稳运行。7月底,承包商进入施工现场,做好现场安全防护,在设备订货及构件预制的同时,临盘社区的烟尘治理项目正式启动。临盘社区相关部门也入驻施工现场,在加强配合及时解难的同时,加强工程质量监管,该工程预计于10月25日前竣工。

供热供水大队安全主任监督王国祥介绍,由于环保设备专业化强,对职工而言操作难,每年供暖季他们需要抽调7名职工专门负责运行。然而今年大队将有两名职工退休,明年又将有四人退休,这对本来就缺员的供热供水大队无异于雪上加霜。“BOO模式解决了人手不足的大难题。”王国祥说,专业人员维护环保设备,职工的精神压力也小了。

“项目建设完成后,我们每年按照烟尘处理量与处理结果,打包交付承包方服务费,服务费将能与自建环保设备的资产折旧及后期运维费相抵消,还略有盈余。且让技术全面、经验丰富、专业化的社会力量来维护专业化的环保设备,我们更放心。”李菲表示,既节约了巨额投资,又解决了日后运维费时费力的问题,对社区而言是最好的选择。如若投产后出现超标排放的情况,由承包商接受环保部门处罚,赔偿临盘社区由此造成的经济损失,这也是对项目施工及运营质量的一种有效监督。

## 胜东医院促进便民医疗服务 远程会诊,家门口“看”名医

本报9月13日讯(记者 邵芳 通讯员 王晓静 石志贤) 9月10日,由中国研究型医院学会发起的“医带医路”帮扶项目走进胜利油田胜东社区胜东医院,搭建起基层医生与名教授学术交流的平台。当天,来自海军总医院的专家也如期来到胜东医院开展义诊活动,帮助社区居民诊治疑难杂症。

10日上午,北京阜外医院心内科教授康连鸣和山东大学齐鲁医院心内科教授安丰双在胜东医院会议室,分别围绕高血压规范管理、血脂管理等课题开展学术交流,来自油地医疗机构的60余名医护人员聆听讲座。

据了解,“医带医路”是“一带一路”的延伸,是通过大医院带小医院、大医生带小医生,致力于提高全国医院、全体医师同质化水平,探索新常态下的医改之路的大型移动助医惠民项目。作为参与该项目的全国百余家三甲医院之一,北京阜外医院将把胜东医院作为试点单位,通过加强互联互通并定期开展医疗合作,

有效促进“医带医路”项目的实施,给居民带来优质的医疗服务。

“在开展学术交流的同时,来自北京海军总医院的专家团组织的义诊活动也在进行,之前已经连续成功举办9次。”胜东医院党总支书记、副院长吕明宽说,通过远程医疗会诊平台,胜东医院和海军总医院建立了良好的合作关系,本次义诊活动共涉及中医、普外、心血管等11个科室,为期一天半的义诊活动共接诊约300余人。

吕明宽介绍,为让居民在家门口就能享受到优质的医疗卫生服务,不断提升基层医院的医疗水平,胜东医院成立远程会诊中心,先后与300多家全国三甲医院建立合作关系,逐步形成社区全科医生首诊、专科医院分诊、双向转诊,逐级就诊的医疗模式,不仅最大程度整合优质医疗资源,便于居民享受优质的医疗服务,同时也与部分医院开展定期交流,推动了“医带医路”项目开展。目前,已有3000余名居民先后通过远程会诊平台就诊,满意率高达95%。